

连环刺杀！麻生不敢散步

日本日前连续发生两起针对前厚生省事务次官的凶杀案，震惊了日本朝野上下。为了安全起见，日本首相也暂停每天早晨的散步活动。

两案可能一人所为

据日本媒体报道，66岁的日本前厚生省事务次官山口刚彦与61岁的妻子美知子11月18日被发现位于埼玉市的家中双双遇害。警方表示，两人胸部多处被刺伤，尸体被发现时已经僵硬了。警方在门厅和房外发现了带血的脚印，绵延100米，通向附近的车站。

无独有偶，当晚6点半，前厚生省事务次官吉原健二72岁的妻子靖子在东京都中野区家中为一位伪装成送货员的男子打开门时，被对方接连几刀刺中胸部，身受重伤，但是没有生命危险，被送进医院。她76岁的丈夫当时没有

在家，躲过一劫。在他们家外，也发现了血脚印。

这是二战后首起针对卸任高官的连环袭击，日本东京警视厅19日与埼玉县警方调查负责人将齐聚警察厅，召开联合调查会议。日本警方表示，两案有共同之处，受害者的身份相同、凶器都是刀子，案件据信都发生在门口，谋杀山口夫妇的凶犯也有可能伪装成送货员闯入家中行凶，因此可能是一人所为。日本警察厅认为，这可能是一起针对原厚生省官员的连环恐怖袭击，已向日本全国警方下令要求加强对相关人员的警卫工作。

厚生劳动省要求警察厅对历任事务次官、社会保险厅长官、养老金局官员加强人身保护。同时，厚生劳动省决定从19日增加办公楼入口处与大臣办公厅所在楼层的警卫人数。

凶手对养老金制度不满？

吉原与山口先后于1955年和1965年进入当时的厚生省。吉原在1988年6月至1990年6月期间曾担任厚生省事务次官，山口则是在1996年11月至1999年8月期间出任该职。

英国广播公司称，吉原与山口两人均参与了设计现在广为诟病的日本基础养老金制度，也都因养老金记录丢失丑闻而辞职。2007年，日本官员承认丢失了5000多万份养老金交纳记录，这在日本民众中引起强烈愤慨。

麻生暂停散步活动

凶案发生后，日本朝野上下感到震惊。日本首相麻生太郎身边人士透露，麻生18日决定，为了安全起见，暂停每天早晨在东京神山町宅邸附近的散步活动。

麻生太郎19日上午在官邸回答记者提问时表示，“虽然不知道这两起案件是否有联系，但令人痛心。我衷心祈祷亡者安息，受伤的夫人早日痊愈。”

对于有人认为此案是针对前厚生次官的恐怖袭击事件，麻生表示，“这究竟是单纯的伤人杀人案，还是其他性质的案件目前还不知道，因此不能发表评论。”

对于遇害者曾担任养老金官员与此案是否有关，麻生表示，“现在还没有确凿证据显示这（同此案）有关联。”据厚生劳动省透露，1985年《养老金法》进行了修正，创设了如今的基础养老金制度，当时吉原与山口分别担任养老金局长与科长职务。

日本朝野各党19日上午纷纷表示谴责。在自民、公明执政两党干事长等召开的会

谈上，有人谴责袭击行为“太过分”。公明党国会对策委员长漆原良夫要求政府加强对历任厚生劳动相的警卫工作。

自民党干事长细田博之在会谈后向记者表示，“这是一起彻头彻尾的恐怖事件，必须坚决严肃处理。”自民党国会对策委员长大岛理森也在国会说：“如果袭击目标是养老金政策负责官员，那么这是一次针对政治和政策的恐怖主义犯罪，绝对不可原谅。”

另一方面，民主党干事长鸠山由纪夫也对事件予以严厉指责，“通过对话讨论解决问题才是日本应走的道路，绝对不允许恐怖活动。”

共产党国对委员长谷田惠二也强调：“不能容忍以厚生劳动相关人员为目标的恐怖袭击，坚决杜绝这种对抗民主主义的行为。”

据《中国日报》

不是总统也搞“电视问答” 普京表明自己老大地位？

俄罗斯总理弗拉基米尔·普京的发言人18日说，普京定于12月在电视台直播节目中回答国民提问，将他总统时期形成的这项“传统”沿袭下去。普京的发言人德米特里·佩斯科夫说，普京将以国家总理和议会第一大党统一俄罗斯党主席的身份回答提问，希望借这一做法“继续保持政府和政权党领导人与国民的直接交流”。

关注经济

自2001年开创“电视问答”来，普京每年都会在节目中纵论俄罗斯国内外重大事件，同时也以平实的语言回答普通民众关心的生活问题。去年的“电视问答”中，普京重点关注伊拉克、伊朗和俄罗斯国防问题，把伊拉克战争比喻为美军的“死胡同”，称赞俄罗斯的国防计划宏伟且“完全可行”。

2005年的问答中，普京向一名居住在俄南部地区的老年妇女承诺，在她的村子里修建一条水管，解决她步行300米去水井汲水的问题。这一工程之后迅速竣工。佩斯科夫说，在俄罗斯应面对金融危机和能源价格下调等背景下，普京今年将主要关

注经济问题。

“普京在俄罗斯所有地区都设有向公众开放的接待办公室。俄罗斯人向这些办公室提出大量问题，最首要的问题都是关于国家经济和社会局势”，佩斯科夫说。

回应猜测

普京延续他独创的“电视问答”传统，再度引发外界对普京可能再次参选并出任国家元首的猜测。

法新社援引政治分析师格列布·帕夫洛夫斯基的话说：“普京始终保持国家最高领导人的地位是一个政治事实，与他的职位无关。他是这个国家非正式的和精神上的领袖。”

俄罗斯社会学研究所分析师奥莉加·克雷斯塔诺夫斯卡娅认为，俄罗斯“国家领导人的地位实际上仍属于普京”，借助延续“电视问答”传统这一方式，“普京可以证明他是这个国家的头号人物……他正在寻求重返克里姆林宫”。

普京发言人18日也对“电视问答”引发的猜测做出回应。佩斯科夫说，普京不会以国家元首的姿态出现在节目中，“从法律角度说，（普京作为）国家元首的地位并不存在”。

他说，普京更适宜被视为一名“受欢迎的权威领导人”。

张代蕾(新华社供本报特稿)



普京正在参加电视节目

链接

延长总统任期修正案二读通过

据美国媒体报道，俄罗斯国家杜马（议会下院）11月19日以351票赞成，57票反对的投票结果在二读程序（一共三读）中通过了梅德韦杰夫提交的有关延长总统任期的宪法修正案。

俄罗斯总统梅德韦杰夫11月5日将俄罗斯宪法修正案提交国家杜马。修正案将总

统任期从4年延长至6年，国家杜马任期为4年延长到5年。很多人认为若这一修正案得以通过，普京将很有可能重新出任俄罗斯总统。

这一修正案已于11月14日在一读程序中通过，若这一法案通过，将是俄罗斯1993年12月12日宪法通过以来第一次修宪。据《中国日报》

伦理惨剧

印度：选美皇后杀害双亲

21岁的普利雅卡是印度古城米鲁特2005年选美皇后，11月11日深夜，她的父母在家中双双被杀害，家中所有黄金现钞均被洗劫一空。但令人意想不到的，凶手正是外表美艳娇弱的“选美皇后”普利雅卡！

“选美皇后”父母惨遭杀害

现年21岁的普利雅卡居住在印度米鲁特市。2005年，普利雅卡参加了米鲁特市选美大赛，在数千名佳丽中脱颖而出，当选米鲁特市选美皇后。2008年11月11日深夜，普利雅卡的父母突然在家中惨遭杀害。母亲桑图西被活活掐死，父亲普利姆的喉咙则被匕首割开，现场十分骇人。

黄金现钞洗劫一空

警方随之展开调查。警方注意到，普利雅卡家里包括珠宝首饰、黄金、现钞，以及房屋产权证等在内的所有能带走的值钱物品统统不见了。警方推测，由于普利雅卡知名度太大，引发凶手入室劫财的歹念，当凶手潜入普利雅卡家之后，遭其父母发现，凶手最终杀人灭口。但是，警方又发现，普利雅卡家门外的阳台上拴着一条大狼狗，如果是一般的窃贼应该根本不敢进入，调查很快陷入了死胡同。



普利雅卡(中)被捕

凶手竟是娇弱“皇后”

于是，警方重新从普利雅卡的亲友身上开始调查，多名亲友均反映普利雅卡一直与父母关系紧张，而自从案发之后她就再也没有露面。警方立即赶往普利雅卡租住的公寓突击调查，让警方目瞪口呆的是，他们竟在普利雅卡的公寓中查获到了所有案发现场的失踪物品！

面对证据，普利雅卡承认了自己谋杀父母的罪行。她称，11日晚上，她返回父母的家中，准备拿回校方寄到家里的成绩单，并向母亲索取一些零用钱。然而，母亲桑图西却拒绝给她一分钱，并开始嘲笑她。两人发生激烈争吵，普利雅卡在盛怒下竟将母亲摁倒在地，然后将她生生掐死。父亲普利姆闻讯

赶来抢救，但此时普利雅卡已经彻底失去理智，她拿起一把餐刀朝父亲身上乱捅，最终割破了父亲喉管导致其死亡。

弑父杀母只因童年受虐

让人震惊的是，普利雅卡称她的“作案动机”，竟是因为她认为自己从小受到父母“虐待”。据普利雅卡向警方称，从她小时候起，父亲就一直怀疑她是母亲与情人私通所生，因此对她异常厌恶。就这样，普利雅卡在家庭暴力中长大，而母亲也不庇护她，两名哥哥和姐姐也常欺凌她。

罪名成立可能判死刑

17日，警方正式将普利雅卡逮捕，如果罪名成立，她可能被判死刑。(旺旺)

美国：8岁男孩供认弑父

美国亚利桑那州警方18日公布一段录像显示，因涉嫌枪杀生父遭控的8岁男孩供认自己开枪射杀父亲。但男孩辩护律师认为，警方审讯过程中没有当事人代表在场。如果这些“供词”作为庭审证据，恐怕难以成立。

认罪

美联社19日报道，男孩现年29岁的父亲文森特·罗梅罗和39岁的蒂莫西·罗曼斯本月5日在亚利桑那州东部圣约翰镇家中遭枪杀。

警方说，男孩供认作案工具为0.22英寸口径步枪。他承认开枪将两名受害者打死。

录像中，男孩坐在一把与自身体型不符的扶手椅上，够不着地的两脚不断摇晃。他一

开始矢口否认自己开枪，后来承认向受伤的父亲补射一枪，“因为他很痛苦”。

质疑

男孩的辩护律师本杰明·布鲁尔说，警官戴比·内克尔和阿帕奇县治安官马特雷斯·阿维拉在审讯过程中采取“欺骗”手段，并且审讯中也没有当事人家庭成员或律师出席。

审讯过程中，男孩口供不断变化，一会儿说从来没有摸过枪，一会儿说朝车前面飞驰而过的汽车开枪，并说是别人开枪射伤父亲和罗曼斯，他开枪只是为使父亲免受痛苦。

录像显示，警方向男孩解释，如果触摸过枪支不承

认，实验室能检测出指纹。如果开枪，警方会在开枪者衣服上发现火药残留物。

“宝贝，我们需要知道真相，”阿维拉说，“这事很重要。我们必须知道，因为警方发现已发生的一切。”男孩随后承认分别向两名受害者至少开枪两次。

诱因

圣约翰镇镇长罗斯·奥沃孙说，案件“迫使我们深思其背后诱因”。没人能理解为什么会发生这种事情。

男孩受审时告诉审讯人员，他对父亲感到愤怒。案发当周，他本来要将一些试卷从学校带回家，但因没能这样做，父亲便勒令继母体罚他。

闫亮(新华社供本报特稿)

一飞冲天

美将迎来首位非洲裔司法部长

据美国媒体11月18日报道，美国当选总统奥巴马已经确定了司法部长的人选，前司法部副部长埃里克·霍尔德里奇将成为美国历史上首位非洲裔司法部长。

霍尔德里奇现年57岁，是巴巴多斯移民后代，从小在纽约市长大。从哥伦比亚大学毕业后，霍尔德里奇进入司法部工作，后来又又在地方上担任过法官和检察官。1997年至2001年期间，霍尔德里奇任美国司法部副部长，目前在华盛顿当律师。据《中国日报》

一鸣惊人

波外长：奥巴马是“食人族”后裔

据英国媒体11月19日报道，波兰外交部长扎德克·西科尔斯基曾对美国新当选总统奥巴马大开种族玩笑，戏称其祖先是肯尼亚食人族，曾吃过一名波兰传教士。近日波兰一位知名政客夏德·恰尔内茨基在自己的博客中透露，西科尔斯基曾说过这样的话：“你们听说了吗？奥巴马跟波兰也是有些联系的，他的祖先是食人族，曾吃掉过一名波兰传教士。”据《中国日报》

“基地”老二：奥巴马听白人使唤

综合消息“基地”组织二号头目扎瓦赫里在一段新发表的录音带中对美国总统奥巴马提出了批评。扎瓦赫里暗示奥巴马只是一位听从白人使唤的黑人。

扎瓦赫里称，奥巴马是“值得尊敬美国黑人”例如马尔科姆X的对立面。他称奥巴马是“在房子里工作的黑人”。

随同录音播放的静止图片包括扎瓦赫里、正在作祈祷的马尔科姆、奥巴马与犹太领导人在一起的图片。

这是“基地”组织首次对奥巴马在美国总统选举中胜出发表评论。

一失足成千古恨

涉嫌诋毁萨科齐 法前总理可能入狱5年

法国司法部门一名匿名官员日前说，法国前总理多米尼克·德维尔潘因涉嫌合谋诽谤现任总统萨科齐11月18日被传唤参加刑事诉讼法庭审讯。如果被认定有罪，他有可能被判处最长5年的监禁。

2004年，法国检察机关接到举报，指责时任内政部长的萨科齐及其他法国政要人在卢森堡设立秘密账户，为出售武器收取的非法佣金洗钱。调查机关后来认定举报信的内容纯属伪造。

去年，电脑专家得到的秘密文件使前总统希拉克和德维尔潘2004年针对萨科齐展开的“毁誉行动”曝光。文件中透露，欧洲航空及国防工业集团的前副总裁让-路易斯·热尔戈收到德维尔潘的指示，而德维尔潘又得到希拉克的授意，向调查机构举报萨科齐。据《中国日报》

切尼可能吃官司

美国得克萨斯州一个大陪审团18日指控副总统迪克·切尼和前司法部长阿尔韦托·冈萨雷斯，称二人参与有组织犯罪活动，涉及联邦监狱虐囚案件。得克萨斯州威拉西县大陪审团指控切尼在虐囚案件中获利，并涉嫌通过允许他人虐囚“至少轻度伤害”囚犯。指控书称，切尼在一些监狱相关企业持有股份。由于切尼能够影响到是否和监狱公司签订联邦合同，指控书认为这与切尼职权有“直接利益冲突”，说他“借剥夺他人自由牟取暴利”。不过有律师称，这是一名地方检察官卸任前的报复行为。

王鑫方(新华社供本报特稿)